

# Ujedinjeni sportskim uspjesima

**NAJMASOVNIJI SPORT U KUTINI JE NOGOMET. U GRADU DJELUJE PET NOGOMETNIH KLUBOVA, A NAJBOLJE REZULTATE POSTIŽE HNŠK MOSLAVINA KOJA JE PLASMANOM U II. LIGU OSTVARILA NAJVEĆI USPJEH U POVIJESTI KUTINSKOG NOGOMETA. IGOR TOMAŠIĆ, BIVŠI KUTINSKI NOGOMETAŠ, DANAS JE BUGARSKI REPREZENTATIVAC. KRAJEM 70-ih U KUTINI JE OSNOVAN KARATE KLUB, KOJI KASNIJE POD VODSTVOM JOSIPA CEROVCA POSTAJE KICK-BOXING KLUB I DANAS JE NAJTROFEJNIJI U GRADU**

Piše **Pero Prebeg**

Institut društvenih znanosti Ivo Pilar iz Zagreba proveo je sociološko istraživanje o nekim elementima života u Kutini. Prema rezultatima ankete Kutinčani su, među ostalim, na svoj grad ponosni i prepoznaju ga po sportu, prošlosti, kulturi i mladima. Ime grada Kutine prvi se put spominje 1256. godine. Grad ima bogatu prošlost, od pretpovijesnih nalazišta (Marićgradina), antike (Osekovo), srednjeg vijeka (barokna crkva sv. Marije Snježne) do industrijskog razvoja s eksploatacijom nafte u 19. stoljeću (Gojilo) i današnje petrokemijske industrije. Burna povijesna zbivanja obilježila su i strukturu gradskog stanovništva koju čine rođeni u gradu i došljaci u omjeru pola-pola. Možda je i to razlog da se kroz sport i uspjehe u sportu stanovnici najlakše poistovjećuju s gradom.

## Osnovan Hrvatski sokol

Krajem 19. stoljeća iz okolice Udina u Ciglenicu kod Kutine doseljavaju se Talijani koji njeguju boćanje i kuglanje. U tom razdoblju održano je i nekoliko natjecanja u trčanju. Tjelovježbena organizacija Hrvatski sokol imala je pri utemeljenju 1903. godine 80 članova. Prvi starješina društva bio je Žiga pl. Bathorszeczy, a njegov zamjenik je bio Pavao Bistrić. Društvo razvija tjelovježbu i gimnastiku, priređuje javne vježbe, sudjeluje na sletovima koje priređuju druge sokolske organizacije i organizira izlete.

## Početak najpopularnijeg sporta

Prvi nogometni klub HNŠK *Moslavina* osnovan je 1919. godine, zahvaljujući Milanu Marcijušu, Zlatku Golneru, Otokaru Pavičiću i Imbri Rechnitzeru. Prigodom proslave 20. godišnjice kluba, 1939. godine, odigrana je utakmica između HNŠK

*Moslavina* i *Gradanskog* iz Zagreba, tada najboljeg hrvatskog nogometnog kluba. Gosti su pobijedili (9-1), a jedini gol za domaće postigao je Zdenko Ivančić.

Hrvatsko planinarsko društvo *Moslavina* utemeljeno je 7. ožujka 1924. godine i djelovalo je do 8. studenoga 1934. Svestrani kutinski sportaši u međuratnom razdoblju bili su Milan Bižić, Branko Marinić, Ruda Janković, Josip Kostelac i Lojz Županc. Najveći uspjeh u tom razdoblju postigao je boksač Mijo Drvarić, poznat pod nadimkom "Moslavački drvosječa". On je 1932. počeo boksati u zagrebačkom BK *Croatia*. Nastupajući kao amater ubilježio je 38 pobjeda nokautom. Od 1935. nastupao je kao profesionalac. Državno prvenstvo osvojio je 1940. godine, a postigao je i nekoliko pobjeda boksajući na stranim ringovima. Pobjedu karijere ostvario je u meču s Josipom Županom na igralištu *Concordije* u Kranjčevićevoj ulici 27. srpnja 1943. godine. Iako je bio lakši 14 kilograma, nokautirao je suparnika u 10 rundi pred 5000 gledatelja.

## Sve više sportskih grana

Streljački klub *Kutina* kontinuirano djeluje od 1949. godine i ističe se masovnošću i rezultatima, a tajnik kluba od utemeljenja je Milan Brkić. Streljački klub *Magnum* djeluje pod vodstvom osnivača, trenera i natjecatelja Stjepana Svibena. Društvo tjelesnog odgoja *Partizan* u Kutini je počelo djelovati 1951. godine. U njemu su djelovale gimnastička, boksačka, odbojkaška i rukometna sekcija. Većina tih sportskih grana nije kasnije preraslo u klubove.

Šezdesetih godina u Kutini je djelovao i klub hokeja na travi. Organizirana su i gradska skijaška natjecanja, a 1970. godine osnovan je i skijaški klub koji praktično nije djelovao. Iz Atlet-



skog kluba *Moslavina* potekli su Boris Križman i Dane Korica, a u Ludini kod Kutine rođen je svjetski poznati maratonac Franjo Mihalić. Ženska kadetska ekipa AK *Moslavina* bila je 2000. godine ekipni državni prvak, a za hrvatsku atletsku reprezentaciju nastupaju Senka Golik, Martina Makoš, Tihana Sarač i Dalibor Balgač. Košarkaški klub *Moslavina* osnovan je 1966., a Stolnoteniski klub *Kutina* 1969. godine.

### Najuspješniji rukometaši

Prvu rukometnu utakmica u gradu odigrale su 1952. godine ženske ekipe iz Nove Gradiške. Prva rukometna sekcija u Kutini osnovana je u jesen 1954. pri DTO *Partizan*, a prve rukometne utakmice odigrane su u proljeće 1955. godine. Najviše zasluga za to ima Jožica Podhraški. Općinski rukometni odbor Kutine osnovan je u jesen 1962. godine, a prva međunarodna rukometna utakmica u Kutini odigrana je 6. listopada 1963., između ekipa RK *Moslavina* i reprezentacije Sofije.

Za daljnji razvoj rukometa u Kutini zaslužan je trener Slavko Bačić. Pod njegovim vodstvom u viši rang natjecanja plasirali su se rukometaši *Moslavine* i rukometašice *Zvijezde*, a osnovana je i pionirska rukometna škola. Kao igrači kluba istaknuli su se Josip Feldbaur i Miljenko Mesić. Danas se ženski klub natječe u II. hrvatskoj ligi, a muška momčad je član I. hrvatske lige. Najveći međunarodni uspjeh rukometaši su ubilježili 1996. godine, kada su kao finalist hrvatskog kupa nastupili u Kupu pobjednika kupova protiv francuske momčadi Ivry iz Pariza. Rukometaši su bili česti i dobri domaćini hrvatskim reprezentativnim vrstama za pripreme i utakmice. Hrvatski reprezentativni dres ponijeli su Milanko Čaprić, Borna Franić, Bernard Budetić i Maja Majer.

### Dolazak borilačkih sportova

Najmasovniji sport u Kutini je nogomet. U gradu djeluje pet nogometnih klubova, a najbolje rezultate postiže HNŠK *Moslavina* koja je plasmanom u II. ligu ostvarila najveći uspjeh u povijesti kutinskog nogometa. Klub je na svom stadionu ugostio mnoge velike klubove i reprezentacije. Igor Tomašić, bivši kutinski nogometaš, danas je bugarski reprezentativac.

Krajem 70-ih u Kutini je osnovan karate klub, koji kasnije pod vodstvom Josipa Cerovca postaje kick-boxing klub. On je danas najtrofejniji gradski klub. Tradicionalni božićni turnir u kick-boxu okuplja mnogo natjecatelja iz zemlje i svijeta. Najveće uspjehe postigli su Daniel Mrkoci, Marijana Sambolek i Erna Obralić. U gradu djeluje i Kyokushin karate klub u čijim se redovima ističe Kristina Kojundžić. U Kutini djeluju i Teniski klub *As Kutina*, Badmintonski klub *Moslavina* i Športsko ribolovno udruženje *Amur*. Svake godine tijekom ljeta u gradu se organiziraju natjecanja u odbojci na pijesku, košarci, plivanju i malom nogometu. Kutina je 2001. bila i domaćin VIII. svjetskog prvenstva u ribolovu za žene, a 2004. Svjetsko prvenstvo u ribolovu.

### Školski sport

Školski klubovi osnovani su 1996. godine u pet osnovnih i dvije srednje škole. Među njima se ističe Školski sportski klub *Augustin* osnovan 1996. u srednjoj školi "Tin Ujević" u Kutini. U



RK *Moslavina* 2004. Stoje: trener Slakoper, Posarić, Čaprić, Lazarić, Adamović, Masnec, Barić, Crnojević Čučić; Kašner, Mikuličić, Podvalej, Slukan, Jelenić, Bedić i Banović

njemu djeluje 13 sekcija, a sedam je godina zaredom najbolji školski klub u Sisačko-moslavačkoj županiji. Značajne su rezultate postigli stolnotenisači osvajanjem II. mjesta na državnom prvenstvu, a atletičarke su bile srednjoškolske državne prvakinja. U klubu se njeguju i stolni tenis, mali nogomet, rukomet i košarka. Pod vodstvom Ivica Desića dobri rezultati postignuti su i na Krosu Sportskih novosti.

### Odbojka najuspješniji školski sport

Odbojkaška sekcija kluba kontinuirano djeluje devet godina. Klub nastupa u svim kategorijama pa tako u natjecanju ima sedam muških i šest ženskih sastava. Uz ta natjecanja, na razini županije je organizirana odbojkaška liga u kojoj klub sudjeluje s muškom i ženskom ekipom. Na natjecanjima u jednoj školskoj godini nastupi oko 80 učenica i učenika. Od važnijih rezultata treba izdvojiti svaki plasman na državno natjecanje. Dosad je to uspjelo ženskoj stolnoteniskoj ekipi, ženskoj rukometnoj ekipi tri puta, ženskoj ekipi u krosu dva puta, stolnoteniskoj muškoj momčadi četiri puta s osvojenim drugim mjestom kao najboljim rezultatom te ženskoj atletskoj ekipi s osvojenim prvim mjestom kao najboljim rezultatom. Pod vodstvom Ivica Desića ženska atletska ekipa je postala državni prvak u atletici 2004. godine. Ekipa su na natjecanjima vodili Slavko Bačić, Zdenko Lacković, Dragutin Moslavac, Zdravko Slakoper, Vlado Horvat, Mladen Lukačević, Ivan Desić te nastavnici Irena Zalucka-Kramarić, Emina Kostecki i Pero Prebeg.

### Sportski park

Gradska sportska zajednica Kutine ima 34 sportske udruge. Većina sportskih aktivnosti i programa zbiva se u sportskom parku koji obuhvaća otvorene terene za tenis, nogomet i rukomet, otvoreni bazen s bočalištem, mini-golf i teren za odbojku na pijesku te sportsku dvoranu u kojoj se odigrava najveći dio sportskih priredbi. U pet školskih dvorana, zbog malih dimenzija, aktivnosti su ograničene. Od 1996. godine iz Kutine je poteklo 85 reprezentativaca i pet trenera reprezentacija i to u atletici, rukometu, streljaštvu, ribolovu, kick-boxu i ragbiju. Izgradnja sportske dvorane dovršena je 1980. godine. U njoj postoji dvorana za rukomet i druge dvoranske sportske igre, višestazna automatska dvorana, zračna streljana, stolnoteniska dvorana, teretana, trim-kabinet, mala dvorana za borilačke sportove, dvorana za šah i dr.

### Literatura:

1. Balog, S. (1979.), 85 godina HNŠK *Moslavina*, Kutina
2. Buturac, J. (1977.), *Kutina*, Zagreb
3. Lacković, Z (2004.), 50. godina rukometa u Kutini, Kutina



Školski sportski klub *Augustin* 2004. godine